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Želiš da saznaš više? Možeš naći dodatne podatke o filantropiji na Kosovu 
tokom 2023. godine na ovom linku.

Kosovo daruje 2023

IZVEŠTAJ O STANJU
FILANTROPIJE

2023. godinu obeležilo je najveći obim filantropske podrške na Kosovu, i to veći od iznosa koji je 

dat tokom izazovnih okolnosti nastalih usled pandemije COVID-19. Značajan rast vrednosti donaci-

ja zabeležemn je kod svih vrsta donatora, osim u sektoru privrede, čiji doprinos je ostao na istom 

nivou kao i prethodne godine. Većina filantropske podrške usmerena je na smanjenje siromaštva i 

pomoć pojedincima koji se suočavaju sa ekonomskim izazovima. Trajna rasprostranjenost davanja 

za smanjenje siromaštva naglašava status ovog problema kao najčešće podržanog cilja u okviru 

praćenih filantropskih inicijativa. Što se tiče broja donacija, 2023. je zabeležila blagi pad, iako je 

iznos donacije povećan.
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Trendovi davanja

Oblasti davanja na Kosovu 2023.
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OBLASTI

U 2023. godini doprinos smanjenju siromaštva se pojavio kao najčešći uzrok među donatorima, što je 

povećanje od 6,3% u odnosu na prethodnu godinu. U skladu sa prethodnom godinom, drugi znača-

jni uzroci su iskusili relativno manje pažnje u smislu učestalosti davanja. Ovo uključuje zdravstvenu 

zaštitu (9,5%), podršku marginalizovanim grupama (7%) i obrazovanje (10,2%). Donacije usmerene 

ka smanjenju siromaštva uglavnom su koncentrisane na jednokratnu humanitarnu podršku, o čemu 

govore inicijative poput podele prehrambenih paketa i nuđenja individualnih stambenih rešenja za 

socijalno ugrožene građane.

Posmatrajući zabeležene vrednosti, 30,9% je zabeleženo za smanjenje siromaštva, a 26,5% za podršku 

marginalizovanim grupama. Ovaj visok nivo podrške osobama iz marginalizovanih grupa proizilazi 

iz jednokratne donacije Balkans Orphan Association, koje je obećalo 2 miliona evra za izgradnju ob-

jekta za stara lica u Podujevu.

Tipovi donatora
Kosovo 2023. 
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Tipovi primalaca
na Kosovu 2023.
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Nameravani efekti davanja
na Kosovu u 2023.
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Trendovi korisnika: 2019-2023.
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DONATORI

PRIMAOCI

NAMERAVANI EFEKTI DAVANJA

KRAJNJI KORISNICI

Ove godine su se neprofitne organizacije javile kao najaktivniji tip donatora, sa značajnim udelom 

od 41,6%, što predstavlja povećanje od 27,3 procentnih poena u odnosu na 2022. Masovno poje-

dinačno davanje (davanje mnogih neimenovanih donatora zajedno), dominantna kategorija 2022, 

doživela je smanjenje od 13 procentnih poena. Poznati pojedinci ostali su drugi najčešći tip donatora 

sa 25,3% učešća u slučajevima davanja.

Pojedinci i porodice su bili najveća kategorija primalaca u 2023. godini, sa 52,6% od ukupnog bro-

ja donacija, istisnuvši neprofitne organizacije koje su imale vodeću poziciju u 2022. To je označilo 

povratak trenda koji je primećen prethodnih godina, kada su donacije bile pretežno usmerene ka 

pojedincima i porodicama u nevolji. Naime, donacije upućene državi, uključujući institucije lokalne/

nacionalne samouprave i javne institucije, imale su relativno manji udeo u 2023. godini.

Skoro 85% svih instanci donacija bili su jednokratni prilozi. Ova podrška je uglavnom bila usmerena 

na obezbeđivanje individualnog stanovanja i osnovnih životnih potreba za pojedince koji se suoča-

vaju sa ekonomskim izazovima. Strateška podrška, sa fokusom na opremu i stipendije, činila je manji 

deo učestalosti donacija. Zabeležena vrednost odražavala je sličan obrazac, sa dominacijom krat-

koročnih davanja koja čine značajnih 63,9% učešća.

Pojedinci koji se suočavaju sa ekonomskim izazovima tokom 2023. godine su i dalje bili primarna 

grupa korisnika sa 62% svih evidentiranih donacija. Ova cifra ostaje slična nivoima uočenim u 2022. 

godini, što potvrđuje nastavak trenda započetog 2020. godine. Posebno, ova grupa korisnika je ta-

kođe ostvarila najveći udeo u ukupno evidentiranoj vrednosti od preko 2,7 miliona evra ili 31% ukup-

nih donacija. Dok je učestalost podrške stanovništvu lokalne zajednice u 2023. godini blago porasla, 

ostale korisničke grupe su zadržale prošlogodišji nivo.

Što se tiče vrednosti donacija, najizdašnije kategorije donatora su bili građani, koji su kroz masovno 

individualno davanje doprineli sa 45,8% udela, i mešoviti donatori koji su dali značajnih 27,9% vred-

nosnog učešća. Davanje iz dijaspore beleži slične trendove, sa učešćem od 16,4% u ukupnom broju 

donacija i 14% u ukupnoj vrednosti.

Sa druge strane, neprofitne organizacije (udruženja i private fondacije) bile su primaoci za više od 

polovine ukupne vrednosti doniranih sredstava (59,7%).

Ovaj infografik je omogućen velikodušnom podrškom američkog naroda preko Agencije Sjedinjenih Država za međunarodni razvoj 
(USAID). Sadržaj je odgovornost Catalyst Balkans i ne odražava nužno stavove USAID-a ili Vlade Sjedinjenih Država.
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